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RECORDACAO DE FLUXO PERMANENTE UNIDIMENSIONAL E BIDIMENSIONAL

1) Na figura abaixo, qual a vazao que percola pelo permeametro? Qual a perda de carga total? Qual
€ o gradiente hidraulico? E a velocidade com que a agua percola pelo solo? O que é gradiente

critico? Qual o gradiente critico no caso deste problema?
[}

o
o

2) Para as trés situacdes apresentadas na figura a seguir, pede-se calcular para os pontos A, B, C e
D indicados:
- carga hidraulica
- tenséo total
- pressao neutra
- tenséo efetiva
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Admita que existe uma tela na parte de baixo da amostra de solo que lhe dé suporte. P peso
especifico do solo saturado é 20 kN/m?,

Compare a tensao efetiva obtida nos trés casos no ponto E. Discuta o conceito de “forgca de
percolacéo”.

Qual o desnivel para cada uma das experiéncias que levaria a condicdo de tenséo efetiva nula?
Qual o gradiente neste caso? Discuta o conceito de “gradiente hidraulico critico”.

Haveria alteracdes nos resultados dos exercicios anteriores em funcdo do tipo de material, por
exemplo, areia ou argila?
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i Para o permeametro da figura ao lado,
calcule a carga hidraulica, a tenséao total,
a pressao neutra e a tensao efetiva para i
os pontos A, B, C e D. Dados: peso =1 15 em 7
especifico saturado do solo y = 20 kN/m? e 35 cm
e ki =k, =103 cm/s. 5 o
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Para o permeametro da figura a seguir,
calcule a carga hidraulica, a tensao total,
a pressdo neutra e a tenséo efetiva para
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os pontos A, B e C. Dados: peso A s &
especifico saturado dos solos ya = ys = 20 ~ = [Som
3 — -3 - H =
kN/m° e ki = 10 cm/s =10 k.. A seguir 7 '-110 o Ru= 5.0\?-,-,_
recalcule os valores invertendo a posigéo \R‘—\/ -
i B
das areias. l‘il\ ﬂ__l__o _
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5) No permeémetro representado na figura abaixo, as areias A e C tém coeficiente de
permeabilidade igual a 102 cm/s, e a areia B, 4x102 cm/ (kg = 4ka = 4kc = 4x102 cm/s). Pede-se
calcular:

a) A vazao que percola pelo permeametro.

b) A pressao neutra na interface entre as areias A e B.

c) O gradiente critico.

A secdo transversal do permeametro é quadrada e as medidas na figura estdo em centimetros.
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6) Para a rede de fluxo abaixo, o nivel de agua de jusante é de 3,4 m, o nivel de agua de montante é
de 1,0 m e o coeficiente de permeabilidade do solo é 1X10* m/s. Pede-se:

a) Mostrar as condi¢bes de contorno.
b) Calcular a vazéo que passa sob a barragem.
—y N.A.

7) Dada a rede de fluxo abaixo, pede-se:
a) Mostrar as condi¢des de contorno.
b) Calcular a vazdo que passa sob a barragem, sabendo que o coeficiente de permeabilidade do
solo é de 3X10™* cm/s.
c) Calcular a pressao neutra nos pontos A e B.
d) Calcular o gradiente hidraulico nos pontos C e D.
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